

### “敬畏之心”在于对生命健康的敬畏，以敬畏生命“引路”。

习近平总书记强调：“人民安全是国家安全的基石。”要求树立安全发展理念，弘扬生命至上、安全第一的思想。健康和生命无价，就是花再多的钱也买不回失去的肢体、逝去的生命。安全是民航的生命线，也是云岭航油人的生命线。一直以来，中国航油以“竭诚服务全球民航客户，保障国家航油供应安全”为使命，将人民群众的生命财产安全放在首位。

从汶川大地震、楚雄特大自然灾害、甘肃舟曲泥石流到四川木里森林火灾，救援飞机到达的地方，定有中国航油供油保障的身影，不畏艰险、不计成本，中国航油用实际行动践行“救灾飞机飞到哪里，我们就加到哪里”的庄严承诺，为保障人民的生命财产安全贡献航油力量。

自疫情发生以来，中国航油万余名员工始终奋战抗疫一线，始终保持战时状态，为包括湖北省、武汉市在内的全国 233 个机场，承担起全时域不间断的航班加油保障任务，没有延误一架航班，没有发生一起差错，员工没有出现一例确诊或疑似病例，确保疫情防控“空中生命线”的绝对畅通和员工的生命安全。

### “敬畏之心”在于对规章制度的敬畏，以敬畏规章“固本”。

安全生产规章制度是前人智慧的结晶，甚至是用血泪换来的经验教训，值得每个人发自内心去敬畏。“寒霜偏打无根草，事故专找大意人。”一个误操作、漏操作、乱操作或不操作，低级失误的一般隐患叠加在一起，会产生毁灭性、颠覆性的重大事故隐患。

中国航油云南公司深知航空安全的特殊性和重要性，积极践行航空器神圣不可侵犯油品质量是企业生命“一滴油即是一项承诺”三条不可违背原则，严格执行飞机加油“六步工作法”和“三到四确认”，积极开展 HSE（SMS）管理体系建设，时刻把安全烙在心上，保证安全措施“滴水不漏”，以最高的标准、最快的速度、最过硬的技术确保空中“生命线”畅通无阻，真正做到对生命的敬畏和尊重。

### “敬畏之心”在于对岗位职责的敬畏，以敬畏职责“筑基”。

所有敬畏之心最后都要体现在一言一行上，体现在工作岗位中，体现在履职担当上。岗位就是责任，责任重于泰山。对于中国航油云南公司而言，确保航油供应安全是最大的政治责任与使命担当，“一滴油即是一项承诺”所体现出的正是每位云岭航油人对岗位职责的认可和落实。在这场安全攻坚战中，离不开每一个岗位、每一名员工对航油的热爱、对职责的敬畏、对使命的坚守，更离不开扎实的专业知识、过硬的专业技能和良好的专业素养。每一位云岭航油人都肩负同样重要的安全责任，只有对责任存敬畏之心，才能严格约束自己、严格按标准作业，尽忠职守，才能将安全工作做到一丝不苟。

千淘万漉虽辛苦，吹尽狂沙始到金。安全永无止境，在守护航空安全这条路上，需要永怀敬畏之心。中国航油云南公司是脱下军装的部队，是驰骋地面的空军。云岭航油人将以三个敬畏为内核，高度自律，高度负责，常怀敬重之情，常存畏惧之心，不逾矩不违规，不闯红灯，不越“雷池”，坚持在思想上、制度和行动上做到持续安全、本质安全、永远安全，切实履行“航油国家队”责任与担当。

（作者单位：航油云南公司）